

## Política educativa

Si la ciencia es verdad y la verdad es inmutable ¿por qué tiene que transformarse todos los años? ¿Por qué tiene que compliarse y entreverse en los «novísimos métodos» para aprender tal o cual ciencia o lengua?

¿Cuál es la causa por que sobre las materias más clásicas y más estables los libros de texto varien cada año con el consiguiente descrédito de la ciencia, que por ser verdad debiera ser estabilidad; y con el consiguiente perjuicio pedagógico, pues la ética se enseña más con acciones que con palabras?

Dejemos la respuesta.

Y si el cuerpo docente no puede estabilizar la ciencia, ni puede organizar la producción de los instrumentos de enseñanza, cómo puede pensar en autonomía, ni en libertad, ni en prestigio?

¿De qué sirve el que en España se publiquen y varien todos los años muchísimos textos, si estos son caros, incompletos, a veces triviales y mal presentados?

La manía de la novedad y de seguir la moda, consecuencia de la falta de convicciones y tal vez de una falta de visión del fin, tan impropia de los hombres superiores parece que no debiera haber cogido bajo su influencia el campo de la Pedagogía. No se comprende cómo ni por qué la frivolidad de ba ser un defecto propio de la clase docente que debiera ser la más culta como es la más instruída, y por lo tanto la más sólida.

Pues la frivolidad es propia de las inteligencias, débiles es decir, de las que carecen de luces.

Y no obstante la manera de entender la enseñanza para algunos es el buscar lo más nuevo para comunicarlo a los alumnos, y si lo nuevo procede del extranjero, tanto mejor.

Es un caso tan incomprensible y tan natural como el de las autoridades que escogen entre las marcas extranjeras los coches para uso oficial creyendo que con ello ganan prestigio. Ciertamente lo ganan pero entre los ignorantes.

Esta variabilidad de la enseñanza es una de las causas más inmediatas de la carestía de los libros de texto y un objeto de lujo puede ser caro pero un libro de texto de ninguna manera porque el serlo revela falta de organización en la enseñanza, y la enseñanza debiera ser lo más organizado de la nación porque es más necesario enseñar a los alumnos espíritu de organización que el número de artejos que tienen las patas de un insecto, aunque una concepción materialista de la vida y de la enseñanza imponga lo contrario.

¿Por qué razón no hemos de tener en España magníficas y modestas ediciones de los autores clásicos? Por qué no ha de haber

completas y económicas obras de Zoología o Botánica? ¿Por qué no ha de haber libros acabados sobre cada materia, cuya perfección no sea discutida por nadie?

Si queremos un imperio no nos olvidemos de la influencia que tienen en el mundo las ideas divulgadas por cauces adecuados.

«Imperar» es ante todo tener ascendiente y prestigio. El que no sabe mandar ni organizar no debe soñar jamás en ejercer influencia más allá de donde llega su fuerza material. La primera base de un imperio es demostrar que sabemos ir en cabeza, no por la frivolidad como las mujeres desocupadas, sino por la valía, la solidez y la orientación. Por lo tanto es necesario producir obras excelentes en el orden intelectual y para que estas obras salgan de los españoles y del suelo español es necesario renunciar al individualismo extremado en el campo científico y producir obras acabadas en todas las categorías y en todas las órdenes, aunque para esto tengamos que renunciar a particularismos y antagonismos de mal género.

### Unidad orgánica

La manera general y corriente de entender la Enseñanza; cuando se quiere abarcar con esta palabra la labor docente en la Nación es concebirla como conjunto de obras totalmente independientes entre sí, y con fines completos, de las cuales unas pertenecen al Estado directamente y son totalmente subvencionadas por él y las otras merecen la categoría, unas veces de simples empresas particulares, y otras son consideradas como un estorbo o una competencia humillante.

Tal vez en esta concepción está originariamente el principio de la doctrina que inspira una buena parte de la legislación en Enseñanza en tiempos pasados y otra gran parte de la propaganda que a veces no llegó a cristalizar en la Gaceta.

Podríamos aducir aquí una serie de datos, pero los dejamos para el que quiera Historiar la política en materia de Enseñanza desarrollada por el Estado Español en los últimos lustros o siglos. Sólo queremos aducir dos hechos sintomáticos.

Cuando los elementos izquierdistas dotaron y mimaron desde el poder la Institución Libre de la Enseñanza, las derechas protestaban en nombre de la igualdad de trato que se debía a todos los Institutos. La igualdad de trato entre Institutos se consideraba un principio absoluto que debía ser admitido por derechistas e izquierdistas. Pero estos últimos en la práctica procedían con más habilidad que lógica.

Otro caso muy significativo es el presenciado por nosotros. En una ciudad está muy

B. O.

Continuará.

## Jueves a Jueves

Pródiga en datos elocuentes de actividad felanigense ha sido esta semana.

El cronista al resumirla en unas cuartillas tiene forzosamente que extractarlas privando sus deseos de darles el mayor alcance posible.

Anotemos con singular complacencia la gran manifestación de fé que presidió los actos del jueves y viernes Santo. Las procesiones de estos días, pese al tiempo invernal que se disfrutaba, constituyeron sendos éxitos en su organización y manifestación religiosa. De cada año son más nutridas y vense nuevas cofradías de asistentes que con su presencia realzan estos actos.

La tradicional procesión del día de pascua «S'Encontrada» también reunió en las inmediaciones de la fuente de Santa Margarita a inmensa multitud que se asoció a tan tradicional manifestación... y después de ella el comedor de AUXILIO SOCIAL vióse también lleno de chiquillos que acudían al antucio y promesa de series servido un suculento desayuno consistente en chocolate y un pedazo de torta. Había que ver la alegría de los pequeñuelos y la gana con que engullían la golosina. Su semblante, ya de costumbre alegre, era este día de satisfacción radiante y aunque por su poca edad no saben, pobrecitos, expresar el contento que sienten, adivinamos el pensamiento de su alma y la gratitud de su corazón hacia aquellas personas que en tan señalado día se acordaron del necesitado. Nuestras autoridades, que siempre se han preocupado de esta obra, honraron con su presencia tan íntima fiesta compartiendo con los chiquillos aquel rato de alegría... y en íntima amalgama de amor a Dios y a España, religiosas y falangistas se desvivían en hacer agradables todos los momentos a estos chiquillos desheredados de la fortuna.

El día de Pascua, después de la Misa Mayor y con asistencia de las autoridades civiles y repleto el templo de fieles, cantóse solemne Te Deum, de gracias al Altísimo, por hallarse repuesto de su dolencia nuestro amado Cura Párroco. Después del acto y en la casa rectoral pasaron a felicitarle el Ayuntamiento en Corporación, el clero parroquial y muchísimas personas que ostentaban la representación de las fuerzas vivas de la localidad.

El lunes por la tarde celebróse el acto de la Bendición y colocación de la Primera Piedra a un local de A. C. en la Avenida de JOSE ANTONIO. Celebró la bendición nuestro Cura Párroco Dr. D. Antonio J. Mora; asistieron las Autoridades civiles y militares, fueron padrinos los encantadores niños Lorenzo Sureda Moner y M.ª de la Concepción López Pinto Ruiz y a esta fiesta se asoció gran muchedumbre.

El jueves pasado y al objeto de administrar el sacramento de la Confirmación estuvo algunas horas en Felanitx el Rdo. Arzobispo Obispo de la Diócesis quién en la tarde del citado día siguió viaje a Manacor con el mismo objeto.

Para no perder la costumbre y aprovechando unos datos que tengo a mano diremos algo de las actividades de FALANGE FEMENINA en el pasado mes. En los 30 días que lleva funcionando el Comedor de AUXILIO SOCIAL han sido servidas en el mismo más de MIL raciones que suponen un gasto superior

## AYUNTAMIENTO DE FELANITX EDICTO

Por el presente hago saber: Que el último domingo de este mes, se practicará la rectificación del alistamiento con arreglo al art.º 111 del Reglamento para la aplicación de la vigente Ley de Reclutamiento, principiando dicho acto a las once horas de su mañana en sesión pública que celebrará el Ayuntamiento en la Casa Consistorial, oyéndose las reclamaciones que se hagan sobre inclusión o exclusión, quedando desde hoy al público el alistamiento practicado en el sitio de costumbre.

Y para que conste se publica el presente en Felanitx a diez y ocho de Abril 1941.

El Alcalde.

ANTONIO OBRADOR

## Nota de la Alcaldía

Ignorándose el paradero de los mozos, P. Ignacio Ballester Adrover, de Miguel y Catalina.—Miguel Barceló Lull, de Miguel y Micaela.—Sebastián Lliteras Palou, de Salvador y Margarita.—Jaime Mestre Oliver de Mateo y Micaela.—Jaime Monserrat Juliá de Jaime y Juana María.—Sebastián de SS. PP.—y Juan Serra Palou de Pedro y Prágedes, los cuales se hallan comprendidos en el alistamiento que forma este Ayuntamiento para el remplazo de 1942, se ruega a quienes puedan conocerles se sirvan facilitar los datos necesarios para venir en conocimiento de su actual residencia, como igualmente se les ordena a dichos mozos su presentación ante esta Alcaldía el tercer domingo del próximo mes de mayo a las ocho horas a quienes les parará el perjuicio que señala el Capítulo IX del vigente Reglamento de Reclutamiento.

Felanitx 18 Abril de 1941.

El Alcalde,

ANTONIO OBRADOR

## AGRICULTORES

asegurad a vuestros obreros a la

**MUTUALIDAD SOCIAL AGRARIA**

que es la más económica y da más facilidades

Informes:

**CRISTOBAL MONSERRAT**

Calle Bastera núm. 5. FELANITX.

a 1.000 ptas. También vienen repartiendo entre las familias necesitadas, raciones en frío siendo más de 300 las repartidas en este mes.—Otro aspecto de su actividad es haber proporcionado medios económicos a los niños que debían recibir por primera vez el Pan de los Angeles. A tal efecto adquirió 11 trajes, 14 pares de zapatos velos para dos niñas etc. etc. gastando en ello 800 ptas. aparte de otras menudencias de menor importancia pero que en todo momento se preocupe FALANGE FEMENINA de atender.

..... y nuestra primera autoridad municipal ha recibido con destino al COMEDOR infantil los siguientes donativos.

De D. Alejandro Tejedor 5 Kg. de longaniza.

De D. Bernardo Rosselló, 4 gallinas.

De D. Nicolás Ramis Ferragut, 100 ptas.

De D. Francisco Picó Picó 100 ptas.

De D. Manuel Oliver Puig 25 ptas.

De D. Miguel Valls Valls 10 ptas.

De D. Andrés Ramón Clar 10 ptas.

..... Muchas gracias a todos y que el ejemplo se extienda hacia todos los buenos corazones.

## Deportes

CONSTANCIA 2  
GIMNASTICA 2

En (Es Cos), el pasado día 14 de los corrientes contendieron en partido correspondiente al Torneo de Liga.

No creíamos que la reserva del Constancia lograra formar un conjunto capaz de arrancar un punto al Gimnástica, y más teniendo en cuenta los últimos partidos del Gimnástica frente al Mallorca, al Soledad en su propio campo y la estrepitosa derrota del Atletico.

A las órdenes del Arbitro Sr. Llinás se alinearon los equipos:

Constancia: Poncio; Moyá, March; Horrach, Ramis, Barroso; Mestres, Rocasolano, Estrañy, Quisco y Portugués.

Gimnástica: Forteza; Riera, Rius; Sanchiz, Suriol, López; Barceló, Légaz, Gros, Sampol y Mestres.

Los tantos fueron logrados por Légaz, Portugués, (2) y Barceló.

## Gran festival de Gimnasia a beneficio de Santander.

Para mañana a las 4'30 de la tarde, en el Campo del Torrentó está anunciado un gran Festival de Gimnasia a beneficio de Santander y dedicado al Frente de Juventudes, en cuyo acto se desarrollará el siguiente programa.

Ejercicios Militares, cantos patrióticos, lección de gimnasia educativa y gimnasia de aplicación, todos estos actos ejecutados por los soldados de la Guarnición destacada en nuestra ciudad; y un interesante partido de Fútbol entre el Gimnástica reserva, y una Selección de la Guarnición.

Los precios de entrada serán gratis para los niños, entrada de Caballero 1'50 y Señora 0'50.

No dudamos que todos estos actos se verán concurridísimos dado el fin benéfico de los mismos.



